

# 政校企携手搭平台 广东石油化工学院与茂名港集团 共建毕业生就业见习基地

## “百万英才汇南粤”行动计划

■记者 周燕红 通讯员 柯春亮 陈娜

本报讯 近日在“百万英才汇南粤”秋季大型综合招聘会现场,广东石油化工学院与茂名港集团有限公司正式签约,共建毕业生就业见习基地。双方将以基地为纽带,深化政校企合作,搭建稳

定高效的人才输送桥梁。

广东石油化工学院1954年创校,是广东省人民政府与中国石油化工集团公司、中国石油天然气集团公司、中国海洋石油集团有限公司共建的公办普通本科高校,华南地区唯一一所石油化工特色高校,教育部“卓越工

程师教育培养计划”试点高校,广东省高水平理工科大学建设高校,硕士学位授予单位,博士学位授予立项建设单位。

茂名港集团有限公司是茂名市委、市政府为落实“建深水大港、兴现代产业、造滨海绿城”发展战略,于2012年8月成立的国有控股有限责任公司。作为茂名港博贺新港区建设与运营主体,集团注册资本21.76亿元,总资产超200亿元,年营业收入超45亿元,企业主体

信用评级AA+,控股及参股45家企业,已形成港口物流、供应链贸易、石油化工、资源循环、工程建设和咨询五大核心业务板块,为广大青年人才提供了广阔的舞台。

据了解,毕业生就业见习基地将为毕业生提供一个从校园过渡到职场的关键平台,能帮助毕业生将理论知识与实践操作结合,弥补校园教育与职场需求之间的差距,使毕业生在求职时更具优势。

# 华南首个沉浸式大雁伴飞项目亮相露天矿生态公园 元旦启航打造“生态+文旅”新名片

■文/图、视频 记者 王霞 张波

本报讯 2026年1月1日上午,茂名露天矿生态公园雁遇码头畔响起清脆的鸣笛声,标志着“雁遇好心湖·大雁伴您飞”创意文旅项目正式启航。这是粤西地区乃至华南首个以“快艇追雁、雁群伴飞”为特色的沉浸式生态体验项目,为茂名“生态文旅融合”发展战略再添创新实践。

### 昔日矿坑变生态明珠 文旅融合再开新篇

启动仪式上,茂名市农文旅集团党委书记、董事长刘志武在致辞中回顾了露天矿的变迁:“昔日的露天矿,是城市发展的工业基石;今天的好心湖,已成为水清岸绿、鸟雀栖息的生态明珠。”他表示,该项目是集团在“生态优先、文旅融合”发展理念下的又一次创新探索,旨在让游客“深入自然,读懂生态,共护生灵”。

市委宣传部、市文广旅体局、市国资委、茂南区等相关单位领导,以及合作企业代表共同出席仪式,并为项目鸣笛启航。

### 快艇逐浪+大雁伴飞 打造多维体验感

现场,据茂名市油城印象文旅有限公司总经理李颜忠介绍,项目以“快艇穿梭+大雁伴飞”为核心,航线环绕好心湖西湖展开,单次体验约10-15分钟,可容纳4-5人同乘。

游客不仅能在快艇上感受雁群振翅齐飞的壮美景象,还可在指定投喂点与大雁近距离互动。全程由360°相机跟拍,游客离船时可获得存有实录视频的SD卡,留存精彩瞬间。项目每日运营时间为上午9:00-11:30、下午13:30-17:30,配套设施设有主题饮品区与文创展售点,满足游客多元需求。

“真是太好玩了,我差点就摸到飞翔的大雁了。”现场很多参与首航体验的游客纷纷表示,“这不仅是一次观光体验,更是一场生态教育。”

“在湖上乘船逐浪,和大雁互动,看着大雁时而贴着湖面飞翔,时而飞起和游客互动,深深感受到人与自然和谐共生的美感,真是不虚此行。”市民段女士在新年的第一天特意带家人过来体验这个项目,感觉项目非常有创意。

### 立足生态底蕴 持续拓展文旅内涵

露天矿生态公园是茂名城市转型的标志性成果。过去这里曾是开采页岩的矿坑,经过多年生态修复,如今已成为绿化覆盖率超过90%的城市“绿肺”。近年来,公园相继推出观光小火车、环湖骑行、游船等项目,此次大雁伴飞体验的加入,进一步丰富了公园的文旅业态。

据了解,“雁遇·大雁伴您飞”项目由茂名市农业文化旅游集团有限公司统筹指导,下属企业茂名市油城印象文旅有限公司落地运营。随着该项目的



扫  
更  
精  
彩

常态化运营,预计将进一步带动露天矿生态公园乃至茂名全域旅游的热度,成为展示城市生态文明建设成果的流动窗口。

刘志武表示,市农文旅集团将继续深耕茂名的生态与文化底蕴,打造更多有特色、有温度的农文旅产品,让更多人走进茂名、喜爱茂名。

# 珠海帮扶力量助农特产走出深山 化州合江镇大鹏村强村公司农产品单月销售破5万元

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文  
实习记者 麦凯茵 通讯员 谢飞

本报讯 清晨,粤西大地活力苏醒,一辆满载550箱合江镇红江橙的货车驶出化州市合江镇大鹏村,直奔珠海亿胜生物制药有限公司。这标志着珠海高新区帮扶工作队倾力打造的大鹏村强村公司——化州市鹏瑞农业发展有限公司,单月农产品销售额突破5万元大关。

作为合江镇乡村振兴“生力军”,鹏瑞农业发展有限公司自成立以来便锚定“兴村富民”目标,在帮扶工作队精准指导下,闯出“资源整合+渠道拓展+模式创新”的特色发展新路。

该公司打造的特色农产品展销厅,



广东省高级人民法院依法于2025年8月6日作出(2024)粤破终319号民事裁定,指令本院受理广东广弘金属物流有限公司对信宜市广豪矿业有限公司的破产清算申请。本院已依法摇珠选定茂名市盈恒信会计师事务所(普通合伙)担任管理人。信宜市广豪矿业有限公司的债权人应自本公告发布之日起60日内向管理人申报债权。[管理人联系地址:广东省茂名市油城八路金墩大厦17号204室;邮编:525000;联系人:邱筠雅;联系电话:1382865033],并提交有关证明材料。逾期未申报债权的,依据《中华人民共和国企业破产法》第五十六条的规定处理。信宜市广豪矿业有限公司的债务人或财产持有人应向管理人清偿债务或交付财产。本院定于2026年3月13日上午10时召开第一次债权人会议,会议形式将以保障债权人知情权、便利债权人参会及行使权利为出发点,根据实际情况另行确定并通知全体债权人。债权人出席会议应提交营业执照、法定代表人身份证明、授权委托书(或个人身份证明、授权委托书)等文件。自本案裁定受理之日起,有关信宜市广豪矿业有限公司的民事诉讼,只能向本院提起;已经开始而尚未终结的有关信宜市广豪矿业有限公司的民事诉讼或者仲裁依法中止,在管理人接管信宜市广豪矿业有限公司的财产后,该诉讼或者仲裁继续进行;有关对信宜市广豪矿业有限公司的执行程序依法中止,申请执行人可凭生效的法律文书申报债权。

广东省茂名市中级人民法院

# 迁坟公告

为加快推进基础设施项目落地,根据茂名市电白区人民政府《茂名市东中快线新建工程项目(小良、七迳、旦场段)征收土地预公告》(电府公〔2025〕104号)、茂名市电白区人民政府《茂名市电白区旦场镇片区征收土地预公告》(电府公〔2025〕242号)相关文件要求,现需对旦场镇楼阁堂村委会牛路水第一经济合作社凤箱岭、蕉仔桎桔岭、蕉仔高权墓岭(高其墓岭)、蕉仔金猫伏鼠岭、蕉仔火烧岭(大岭)、蕉仔园岭、蕉仔红岭、蕉仔走马岭、蕉仔车湾山岭等项目建设范围内的坟墓实施迁移。

本次迁坟的具体范围可到旦场镇规划建设和生态环境办公室核实。凡在此范围内插有标签的坟墓,请坟主亲属持本人身份证件及迁坟标签,到旦场镇人民政府办公楼一楼殡改服务站或相关村委会(楼阁堂村委会、蕉仔村委会)办理登记并申领迁坟补助。

请相关坟主自本通告发布之日起三十日内,办妥迁移手续并自行完成迁移。逾期未迁的坟墓,将按无主坟统一处理。

联系电话:13413381881、13553673178。

特此通告。

茂名市电白区旦场镇人民政府

2025年12月31日

# 分类广告 小投入 大回报

广告热线:2963992 2963993

### 遗失声明

谭耿瑞遗失中华人民共和国行政执法证,证号:

19160077001,现声明作废。

### 遗失声明

张志波(身份证号码:440923197902090576)遗失

渔业普通船员证书,证书编号:440923197902095X43,

现声明作废。

### 遗失声明

张福(身份证号码:440923195408030552)遗失(粤

电)渔43658渔业船舶产权证,证号:(粤电)船登(权)

(2013)HY-001099号,现声明作废。

# “燕山夜话”非遗汇 第三期如期绽放

■茂名日报社全媒体记者 柯丽云  
通讯员 吴志锋 廖秋

本报讯 前日晚,茂名城区南部的袂花镇上村扶提崇德文化中心灯火辉煌,人头簇拥,喜气洋洋。“燕山夜话”粤非遗文化汇第三期在这里举行。茂名市委原常委、原常务副市长吴寿炎出席,600多名群众参加活动。

“燕山夜话”主题活动由市文化馆、市非物质文化遗产保护中心主办,吴廷瑜非物质文化遗产保护工作室承办,燕山扶提好心夜市、扶提生物科技有限公司等单位协办。活动融合主题宣讲与文艺表演,由广东省文化和旅游志愿者总队茂名分队梦之声文旅志愿者艺术服务队倾情演出。市政协提案法制委主任、吴廷瑜非遗保护工作室主任吴康松致新年感恩词。广东省知名作家、岭南文化专家廖君(西粤君)以《吴廷瑜先生历史考据与贡献》为题,系统阐述了北宋枢密使吴廷瑜的历史事迹及其对茂名地区的深远影响,包括引入中原农耕文化、倡导耕读传家精神,以及在袂花、鳌头一带形成的忠勇爱国、习武强身的地方传统,进而孕育出具有粤西特色的燕山扶提崇德文化。

本次活动不仅是一场文化展演,更是一次深具意义的非遗传承实践。它通过历史讲述与艺术展演相结合的方式,生动呈现了地方文化遗产的当代价值,增强了传统文化认同与集体记忆。在跨年之夜举办此类活动,既丰富了基层群众的精神文化生活,也推动了非遗保护融入现代节庆,为乡村振兴注入了浓厚的文化动力。现场村民在歌舞欢声中辞旧迎新,扶提崇德文化广场化作传承与欢乐交织的海洋,彰显了非遗在当代生活中的活力与温度。

# 凝聚服务 再启新章 电城镇推进“百县千镇万村 高质量发展工程”暨电城商会 成立一周年座谈会举行

■茂名日报社全媒体记者 温国 刘敬源

本报讯 目前,电城镇推进“百县千镇万村高质量发展工程”暨电城商会成立一周年座谈会举行。茂名滨海新区、电白区和电城镇相关领导、嘉宾,以及各商会代表、电城商会会员、乡贤代表600余人共赴盛会,共叙桑梓情谊,共谋发展蓝图。

此次活动内容丰富,涵盖了电城商会第一届第二次全体会员大会、电城镇推进“百县千镇万村高质量发展工程”座谈会以及电城商会周年活动三大环节。

当天下午3时,电城商会第一届第二次全体会员大会召开,会员们听取了《2025年商会工作报告及2026年工作计划》与《2025年财务监督报告》。会议对电城商会2025年工作进行总结,并对新一年的工作进行部署。

在电城镇推进“百县千镇万村高质量发展工程”座谈会上,与会人员观看宣传片《与电城共成长》,听取电城镇“百千万工程”工作汇报、电城商会助力“百千万工程”工作汇报。会议系统性总结了“百千万工程”实施三年来电城镇经济社会发展的新变化、新成绩,并对下一阶段的工作提出了新目标、新路径。

随后,电城商会周年活动在热烈庄重的氛围中拉开帷幕。陈庆南会长在致辞中回顾商会一年来在服务会员、搭建桥梁、助力地方发展等方面取得的成果,表达了持续助力电城经济社会高质量发展的决心。在表彰环节,相关领导为获评“茂名市电白区优秀商会”的电城商会,以及获得各类荣誉的商会会员颁发牌匾。压轴登场的文艺表演和抽奖环节更是将活动气氛推向高潮。

此次活动是电城商会成立一周年的重要里程碑。未来,电城商会将继续凝聚会员力量,深化政企合作,为电城打造“产业强镇、文化名镇、生态美镇”注入强劲动能,书写新时代商会发展的精彩篇章。

# 寻亲公告

李春菊,女,于2019年10月20日早上5时多在广东省化州市下街垌路口(桥城东路往下街垌方向)被李健捡拾,该弃婴被李健捡拾后抱回家抚养至今,请其亲生父母及其亲属见公告后持相关证件前来认领,联系电话:13622909840。

公告人:李健

2025年12月25日

# 寻亲公告

谭子妍,女,2021年04月02日早上在茂名市茂南区官渡油榨上高村13号二楼拾得,请亲生父母见公告后持相关证件前往认领。联系电话:15119695238。

公告人:李文慧

2025年12月29日